
 

 

 

    Protokół  

z sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2013 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 27 lutego  2013 roku  o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art.  30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( tj. Dz.U z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z 

późn. zm.)  

 

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

 

Otwarcie XXIV  sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Kierownika 

GOPS 

Na posiedzenie przybyli również przedstawiciele Niezależnej Telewizji Lokalnej.  

Na podstawie  listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził 

prawomocność obrad informując również o  zachowaniu  ustawowych terminów jej 

zwołania.   W chwili otwarcia sesji obecnych było 13 radnych. Nieobecny radny 

Paweł Tomaszewski, radny Marian Stępień. Lista obecności radnych, sołtysów i 

zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.  

Do porządku  obrad  sesji  zgodnego z zawiadomieniem ( zawiadomienie w 

załączeniu do protokołu) Wójt Gminy Pan Bogdan  Witaszczyk złożył wniosek 

pisemny wraz z ustnym uzasadnieniem  o  wykreślenie z porządku obrad punktu 11 o 

brzmieniu:  

„Podjęcie uchwały w sprawie zmian  w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2013-2022” 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie  przedłożony przez Wójta 

Gminy wniosek o wykreślenie punktu 11 porządku obrad.  

Za zdjęciem z porządku obrad punku 11 było 13 radnych przy stanie obecnych 13-tu 

podczas glosowania.  

 

Po wprowadzonych zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:  

 

1.Otwarcie XXIV  Sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Gminy z dnia 15 stycznia 2013  roku.  

 

3. Sprawozdanie kierownika Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej  z statutowej 

działalności za  2012 rok. 



 

4. Podjęcie  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/22/2012  Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 29 marca 2012 roku w sprawie  ustalenia  wysokości i zasad 

przyznawania diet dla radnych i sołtysów Rady Gminy Wielgomłyny  

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid.124, 126 i 129 położonych w 

obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa.   

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą.  

 

8. Informacja przedstawicieli Izb Rolniczych z terenu gminy w zakresie działalności 

izb. 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny 

dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej Górze.  

 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

członków ochotniczych straży pożarnych na terenie gminy Wielgomłyny. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2013 roku.  

 

13. Złożenie sprawozdań z pracy Rady Gminy i komisji stałych Rady  Gminy za 2012 

rok.  

 

14. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

15.  Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

16. Zamknięcie obrad XXIV  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony powyżej 

porządek obrad sesji.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania za przedstawionym porządkiem obrad było 13 radnych 

przy stanie 13 radnych obecnych  podczas głosowania.  

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr  XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz. Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad.  

 

     Punkt 2 

 



 Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Gminy z dnia 15 stycznia 2013  

roku.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XXIII 

sesji Rady Gminy z dnia 15 stycznia 2013 roku.  

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad XXIII sesji 

Rady Gminy. 

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 13 głosami „za”,  przy stanie 13 radnych podczas 

głosowania  przyjęli protokół z obrad XXIII sesji Rady Gminy z dnia 15 stycznia 

2013 roku.  

 

     Punkt 3.  

 

Sprawozdanie kierownika Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej  z statutowej 

działalności za  2012 rok. 

 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Bogumiła Smolarczyk  

przedstawiła  sprawozdanie  z działalności statutowej GOPS. 

Składane przez Panią Kierownik  sprawozdanie  w formie pisemnej stanowi załącznik 

do protokołu.  

W dyskusji głos zabrał radny Zbigniew Rzeszot pytając czy były prowadzone wizyty 

w rodzinach  zamieszkujących tzw. czworak w Kruszynie. Członkowie komisji 

oświaty uzyskali informacje że wystąpiła tam zaraźliwa choroba skóry.  

Odp. p. Kierownik  sytuacja tych rodzin jest  znana dla pracowników socjalnych 

GOPS. Kontakt jest częsty,  przeciętnie pracownik odwiedza 2 razy w miesiącu 

rodziny zamieszkujące ten budynek, jest również kontakt telefoniczny  oraz  

współpracujemy ze szkołą do której uczęszczają dzieci tych rodzin i  Gminnym 

Ośrodkiem Zdrowia. Środowisko o którym mówił radny  Rzeszot jest również znane  

osobiście Pani Kierownik GOPS.  

Więcej głosów nie było. Sprawozdanie zostało przyjęte.  

 

     Punkt 4.  

 

 Podjecie  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/22/2012  Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 29 marca 2012 roku w sprawie  ustalenia  wysokości i zasad 

przyznawania diet dla radnych i sołtysów Rady Gminy Wielgomłyny  

 

 Sekretarz Gminy uzasadniła powrót do podjętej  w marcu 2012 roku uchwały 

dotyczącej diet dla radnych, sołtysów i przewodniczącego rady. Uchwała powyższa 

została zakwestionowana  przez Wydział Kontroli i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego 

w Łodzi  w związku z przyznaniem  Przewodniczącemu  Rady Gminy diety 

miesięcznej  wyższej niż przewiduje  rozporządzenie  Rady Ministrów z dnia 26 lipca 

2000 roku  w sprawie maksymalnej wysokości diet  przysługujących radnemu gminy 

w gminie do 15 tysięcy mieszkańców. Zgodnie z powyższym dieta radnego  gminy 

liczącej poniżej  15 tysięcy mieszkańców w 2012 roku oraz obecnie nie może  

przekroczyć kwoty 1324,84 zł.  

Uchwalona uchwałą dieta wynosiła 1350,00zł i  przedkłada się projekt zmniejszenia  

do kwoty 1300,00 złotych.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną 

na posiedzeniu w dniu 26 lutego 2013 roku.  



Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr XV/22/2012  Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 29 marca 2012 roku w sprawie  

ustalenia  wysokości i zasad przyznawania diet dla radnych i sołtysów Rady Gminy 

Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 13 glosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXIV/13/2013  w sprawie zmiany uchwały Nr 

XV/22/2012  Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 29 marca 2012 roku w sprawie  

ustalenia  wysokości i zasad przyznawania diet dla radnych i sołtysów Rady 

Gminy Wielgomłyny.  Uchwała stanowi załącznik  do protokołu.  

 

     Punkt 5.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. 

 

Uzasadnienia  dokonała  Skarbnik Gminy Zofia Stolecka.  Ustawa z dnia 20 lutego 

2009 roku nakłada obowiązek na Radę Gminy    podjęcia  do końca marca uchwały o 

tworzeniu bądź nie tworzeniu funduszu sołeckiego  w budżecie roku następnego. 

Dotychczas podejmowane uchwały mówiły o nie tworzeniu funduszu sołeckiego. 

Również na rok 2014 został przygotowany projekt o  nie tworzeniu funduszu 

sołeckiego. Wielkość  funduszu sołeckiego to  kwota zależna od liczby mieszkańców 

sołectwa i należnego podatku rolnego i kształtuje się od 5 do 10 tysięcy.  

Radny Rzeszot – opowiedział się za  wydzieleniem funduszu sołeckiego  i  drobne 

remonty dróg, czy inwestycje  w sołectwach winny być realizowane właśnie z 

funduszu sołeckiego bez zgłaszania potrzeb w Urzędzie Gminy. 

Za nie tworzeniem odrębnego w budżecie funduszu sołeckiego byli również w swych 

wypowiedziach  obecni na posiedzeniu sołtysi ( Bukała, Majcherek, Idziak). 

Swoje stanowisko motywowali zbyt niskimi  środkami przypadającymi na dane 

sołectwo, co stwarza brak  możliwości  ubiegania się o dodatkowe środki z 

programów unijnych oraz skomplikowaną procedura prowadzenia  księgowości i 

rozliczeń z budżetem gminy.  

Sołtys Święcik bez wydzielania funduszu sołeckiego przyznać sołectwom kwoty 

obliczone w ramach funduszu, a nie jak dotychczas wszystkim sołectwom taką sama 

kwotę.  

Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał opinię o nie tworzeniu 

funduszu sołeckiego wypracowaną na posiedzeniu w dniu 26 lutego 2013 roku. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady  Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie funduszu 

sołeckiego i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  10 głosami „za”, 2 wstrzymującymi i 1 przeciwnym przy 

stanie 13 radnych  została podjęta Uchwała nr XXIV/14/2013 w sprawie 

funduszu sołeckiego.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  



 

 

 

     Punkt 6  

 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid.124, 126 i 129 

położonych w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa.   

 

Uzasadnienia podjęcia uchwały dokonał inspektor  Urzędu Gminy Czesław Kowalski. 

informując, że w dniu 25 stycznia wpłynęło  pismo  od Firmy BRAT-POL Wólka 

Włościańska  o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego w  miejscowości 

Wólka Włościańska  dla działek o numerach 124,126 i 129 . Zmiana  dotyczy  

warunków i zasad zagospodarowania z przeznaczeniem pod rozbudowę zakładu 

( budowa chłodni). Po zrealizowaniu planowanej  rozbudowy wnioskodawca 

deklaruje  stworzenie  dodatkowych  40 stanowisk pracy. 

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do projektu 

powyższej uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu 26 lutego 2013 roku.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr 

ewid.124, 126 i 129 położonych w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa i poddał 

pod głosowanie.  

 

Głosowanie   

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała nr XXIV/15/2013 w sprawie  przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o 

nr ewid.124, 126 i 129 położonych w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa.   

 

     Punkt 7.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą.  

 

Pan Wójt uzasadniając podjęcie uchwały  przypomniał, że na sesji w dniu 28 grudnia 

podejmowane były 4 uchwały dotyczące zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na działki sąsiadujące z posesjami w 

miejscowości Krzetów.  

Dzisiaj o dzierżawę zwrócił się pisemnie  piąty  dotychczasowy dzierżawca. 

Dzierżawiona działka również sąsiaduje z posesją  wnioskodawcy. Sprawa jest znana  

radnym. Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie  

kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą przedstawił 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 



 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXIV/16/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

W związku  z opóźnieniem  przybycia przedstawicieli Izb Rolniczych przystąpiono 

do realizacji punktu  9.  

 

     Punkt 9  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny 

dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej Górze.  

 

Uzasadnienia tego punktu dokonała Skarbnik Gminy Zofia Stolecka i Gminny 

Komendant Związku OSP Pan Krzysztof Skraboń.  

OSP Sokola Góra zwróciła się  o środki w formie dotacji z przeznaczeniem na zakup 

12 sztuk hełmów bojowych z Wojewódzkiego Zarządu OSP. Z tego tytułu jednostka 

otrzymała dotacje do zakupu w kwocie 2400,00 zł. Brakująca kwota to 5570,00 zł.  Są 

to hełmy o nieograniczonym  czasowo ateście w licznie 12 sztuk.  

Sześć sztuk otrzyma jednostka w Sokolej Górze i 6 sztuk jednostka w Myśliwczowie.  

Radny Rzeszot zapytał o obowiązujący certyfikat hełmów wcześniej zakupionych dla 

jednostek oraz poinformował, że  9 osobowa obsada jednostki OSP w Krzętowie  

również nie posiada pełnej liczby hełmów.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię komisji w 

sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Sokolej Górze. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania 

dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej 

Górze i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXIV/17/2013 w sprawie przekazania dotacji z 

budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej Górze.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 15 minutowa przerwę w obradach.  

 

Stan radnych po przerwie – 13-tu.  

 

     Punkt 10  

 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

członków ochotniczych straży pożarnych na terenie gminy Wielgomłyny. 



 

 

 

 Uzasadnienia  podjęcia powyższej uchwały mówiącej o podwyższeniu z kwoty 8 

złotych na 10 złotych ekwiwalentu za każdą godzinę udziału w działaniu 

ratowniczym i z  kwoty 5 zł na kwotę 6 zł.   ekwiwalentu za każdą godzinę udziału w 

szkoleniu pożarniczym  dokonał Wójt Gminy. Jest to motywacja do udziału członków 

OSP w prowadzonych akcjach  i szkoleniach oraz rekompensata za utracony czas.  

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju  Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 27 lutego 2013 roku.  

Uchwała w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  ustalenia 

wysokości ekwiwalentu  pieniężnego dla członków ochotniczych  straży pożarnych na 

terenie  gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 13 głosami „za’ w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała nr XXIV/18/2013 w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych na terenie 

gminy Wielgomłyny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 11 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

 

 

 Pani Skarbnik Zofia Stolecka  przedstawiła zmiany w budżecie, które dotyczą 

dochodów i wydatków oraz  przeniesień między paragrafami w ramach działu.  

Dochody  zwiększają się o kwotę 59 453,00 zł  - przekazana  nadwyżka z Zakładu 

Komunalnego.  

Zasadnicze wydatki to zwiększenie o kwotę 67 tyś z przeznaczeniem na  plan 

zagospodarowania  przestrzennego miejscowości Sokola Góra i Wólki Włościańskiej  

oraz zmiana w  studium uwarunkowań i  kierunków zagospodarowania  dla 

miejscowości Goszczowa, Wielgomłyny i Myśliwczów.  

Zwiększenie o kwotę 1000 złotych  na zakup kamizelek odblaskowych  dla dzieci i 

młodzieży szkół podstawowych i gimnazjum zgodnie z wnioskiem który wpłynął od 

policji.  

Dotacja dla OSP Sokola Góra w kwocie 5570,00 ( na zakup hełmów zgodnie z 

podjęta uchwałą nr XXIV/17/2013 

Dla PSP Krzętów  kwota 5600,00 zł na wykonanie przyłącza kanalizacji sanitarnej. 

Zmniejszenie o kwotę 9 tys. dla przedszkola specjalnego w związku ze zmianą 

miejsca zamieszkania dziecka, które uczęszcza do  tego przedszkola ( obecnie 

Kobiele Wielkie).  

Zwiększenie o kwotę 10 tys. zł. na wykonanie prac remontowych związanych z 

niwelacja, oświetleniem i ogrodzeniem boiska w miejscowości Krzętów.  

W dyskusji nad zmianami w budżecie glos zabrał radny  Rzeszot, który kwestionował  

przeznaczenie kwoty 67 tys. na zmiany w planie zagospodarowania  i studium  



podczas, gdy nie mamy jeszcze podjętych uchwał  upoważniających organ 

wykonawczy do podjęcia  procedury w tym zakresie.  

Odp. Pana  Wójta -  odbyły się spotkania z inwestorami, mamy indywidualne  

pisemne wnioski  o   zmiany. Odbyły się zebrania wiejskie w miejscowości 

Wielgomłyny i Myśliwców na których podjęto uchwały o zmianę w planie  z 

przeznaczeniem  terenów pod budownictwo zagrodowe i usługi. Zabezpieczenie 

środków pozwoli na  wyłonienie  urbanisty i podjęcie  prac nad tymi dokumentami.  

W terminie do 8 marca br  można jeszcze  zgłaszać własne potrzeby zmian, które 

będą analizowane przez wyłonionych urbanistów. W tej sprawie zostały rozesłane 

kurendy we wszystkich sołectwach.  

Zgodnie z ustawą ( art. 32 ustawy  o planowaniu przestrzennym) Wójt Gminy ma 

obowiązek przynajmniej raz w trakcie kadencji rady   podjąć działania w temacie 

analizy zmian w  planowaniu przestrzennym studium.    

Sołtys Idziak - jest potrzeba w miejscowości Bratkowice,  działki rolne graniczące z 

drogą przekształcić na działki budowlane.  

Radny  Rzeszot – co z  terenami w  miejscowości Krzętów , gdzie na gruntach 

rolnych  rosną lasy, a nie ma to odzwierciedlania w studium.  

Odp. P. Kowalskiego – na gruntach rolnych istnieje zakaz zalesiania, można na 

terenach bagiennych łąkach torfowych. Zmiany  muszą być również poparte 

zmianami w ewidencji gruntów.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skarboń odczytał  pozytywną opinie do projektu 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2013 rok  i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 8 głosami „za” i 5 głosami wstrzymującymi przy stanie 13 

radnych  została podjęta Uchwała nr XXIV/19/2013 w sprawie zmian w budżecie 

gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt  12 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2013 

roku.  

 

 Sekretarz  Gminy Bożena Nowak  poinformowała, że Rada Gminy zgodnie z ustawą  

corocznie do końca marca winna uchwalić program opieki nad zwierzętami oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt.  Na ten cel przeznaczamy w budżecie gminy 15 

tys. zł. z czego na   wyłapywanie  i umieszczenie w hotelu 12 tys. ( podpisana umowa 

z hotelem) i 3 tys. na sterylizację. Mamy pozytywną opinię Powiatowego Lekarza 

Weterynarii i kół łowieckich  do przedkładanego projektu programu opieki nad 

zwierzętami.  

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 



Przewodniczący Rady  Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Wielgomłyny w 2013 roku i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie.  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta  Uchwała nr XXIV/20/2013 w sprawie przyjęcia programu opieki 

nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Wielgomłyny w 2013 roku.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 8 

 

 Informacja przedstawicieli Izb Rolniczych z terenu gminy w zakresie 

działalności izb. 

 

 Przybyła na posiedzenie  Pani Agnieszka Zaremba – pracownik biura powiatowego 

Izby Rolniczej w Radomsku poinformowała o prowadzonych działaniach statutowych 

izby, a dotyczących:  

- naboru wniosków na zakup maszyn i urządzeń rolniczych ( działanie będzie 

uruchomione na początku marca br),  

- działanie w zakresie ułatwienia startu młodym rolnikom,  

- różnicowanie działalności rolniczej, 

- tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw na terenach wiejskich,  

- organizowania targów  bydła  i trzody chlewnej 

- od 15 marca świadczą pomoc w wypełnianiu wniosków o dopłaty 

- możliwości  skorzystania  z darmowej porady prawnika oraz możliwości 

skorzystania  z darmowej strony internetowej izby  dotyczącej  ogłoszeń o sprzedaży, 

kupnie  zwierząt i maszyn.  

W trakcie wypowiedzi radni i sołtysi zadawali pytania w  interesujących ich tematach.  

Dyskutowano nad wyrządzanymi szkodami przez   bobry   wnioskując do izby rolnej 

o  zainteresowanie tym tematem oraz  wciąż rosnącą liczbą zwierzyny dzikiej  

niszczącej uprawy rolnicze.  

Więcej spraw nie poruszono. Przewodniczący Rady Gminy podziękował  Pani 

Agnieszce Zarembie  za udział i złożoną informację. 

W posiedzeniu uczestniczyła delegat z terenu gminy Henryka Gaik.  

 

     Punkt 13.  

 

 Złożenie sprawozdań z pracy Rady Gminy i komisji stałych Rady  Gminy za 

2012 rok.  

 

Wszyscy radni otrzymali  pisemne sprawozdania z pracy komisji w których są 

członkami oraz Przewodniczący Rady Gminy wręczył wszystkim radnym 

sprawozdanie z pracy Rady Gminy za 2012 rok prosząc o dyskusje i uwagi do  

sprawozdań. Sprawozdania stanowią odrębne załączniki 

Radni nie podjęli dyskusji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Gminy Wielgomłyny za 2012 rok i 

poddał pod glosowanie.  

 

Głosowanie:  



W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała nr XXIV/21/2013 w sprawie przyjęcia sprawozdań z 

działalności komisji stałych Rady Gminy Wielgomłyny za 2012 rok.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 14.  

 

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

Pan Wójt składając informację o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym  

poinformował o:  

- złożonym wniosku do Urzędu Marszałkowskiego   dotyczącym budowy drogi 

dojazdowej do łąk i pól na odcinku Myśliwczów – Rogi. Kosztorys tej drogi to kwota 

420 tys zł. Po zatwierdzeniu wniosku możemy liczyć na dofinansowanie 60 % 

kosztów zadania.  

Obecnie trwają prace projektowe geodetów i przygotowywanie dokumentacji na 

budowę zaplanowanych wodociągów w Woli Żylińskiej, Myśliwczowie i 

Poduchownym w Wielgomłynach.  

Z udziałem członków Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Budżetu 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska zostały wytypowane  cztery  szlaki rowerowe na 

terenie gminy:  

 

1) Wola Życińska – Krzętów – Rudka – Pratkowice – Łączkowice – Sokola Góra- 

Koconie – Kraszewice – Chełmo- Leonów – Bystrzyków Mały.  

 

2) Błonie – Rogi- Myśłiwczów –  Wola Kużniewska – Huta – Zrąbiec.  

 

3) Myśliwcvzów - Wielgomłyny – Zagórze – Chełmo. 

 

4) Bogusławów -  Myśliwców – Wielgomłyny 

 

Zakończono prace przy poboczach na drodze Myśliwczów – Wola Kużniewska.  

 

     Punkt 15 

 

 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

Głos w tym punkcie zabrali:  

 

Radny Wojciech Nawrot zapytał, czy będzie prowadzony   w roku bieżącym remont 

dróg do łak i pól.  

Odp. P. Wójta  - w połowie miesiąca marca  zostanie uruchomiona część środków na 

zadanie remontu i poprzez Zakład Komunalny i formy zewnętrzne będzie 

kontynuowany.  

 

Radny Tomasz Kolmasiak zapytał o dwie sprawy: 

- czy będzie położony asfalt na „Zapłociu” w Sokolej Górze,  

- czy jest możliwość zakupu kuchenki gazowej dla KGW w Rudce.  

Odp. p. Wójta – z uwagi na niestabilność terenu po położonym wodociągu w tym 

roku budowa  drogi na „Zapłociu”  ograniczy  się do wykonania podbudowy w 

kamienia i grysów.  

Na dzień dzisiejszy nie mamy żadnego pisma  od KGW Rudka.  Jeżeli tylko 

możliwości prawno - finansowe pozwolą to  sfinansujemy zakup.  

 



 

Sołtys Krzysztof Bukała – poinformował, że jesienią był robiony remont asfaltu w 

Rudce prze firmę p. Garwolskiego  i na dzień dzisiejszy znów jest spękany. 

 

Radna Barbara Szymczyk – został uszkodzony kręg  w mostku na drodze powiatowej 

( ulica Zagórska), przez co zapada się jezdnia.  

Odp. p. Wójta – wniosek zostanie przekazany do  zarządcy drogi – Starostwa 

Powiatowego w Radomsku.   

 

Radny Tomasz Kolmasiak – kiedy będą rozpoczęte prace przy kompleksie sportowym 

w Wielgomłynach.  

Odp. P. Wójta – mamy dokumentację na  obiekt sportowo-rekreacyjny w 

Wielgomłynach. Z tej dokumentacji wykonano  drogę do hali sportowej. W roku 

bieżącym  planuje się wykonać parkingi. Zadanie będzie etapowane ze względu na 

koszt  - 4 mln. zł,  w przypadku możliwości  skorzystania z dofinansowania ze  

środków zewnętrznych. .  

 

Sołtys Jacek Majcherek – wnioskował o wyposażenie  sali posiedzeń w sprzęt 

nagłaśniający.  Temat jest znany p. Wójtowi i w najbliższych miesiącach  sala będzie 

posiadać nagłośnienie.  

 

Radny Marek Sinkiewicz -  zgłosił powstająca dziurę  na moście w  Pratkowicach 

oraz poinformował, że droga Perzyny-Pratkowice która jest jeszcze na gwarancji  

uległa spękaniu.  

 

Ten sam problem dotyczy nowej drogi Myśliwczów – Wola Kużniewska, na której  w  

środkowym odcinku jezdni tworzy się  niecka – poinformowała sołtys Agnieszka  

Tomczyk.  

 

Sołtys Halina Kubacka -  wiosennego remontu wymaga droga do posesji Efemberg.  

 

Więcej głosów nie było.  

 

     Punkt 16.  

 

 Zamknięcie obrad XXIV  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący dziękując za udział w sesji zamknął obrady XXIV sesji Rady Gminy,  

 

 

 

Protokołowała:     Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk                        Stanisław  Łoś 


